

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年8月1日 星期四 甲辰年六月廿七 总第12707号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《实现建军一百年奋斗目标， 开创国防和军队现代化新局面》

新华社北京7月31日电
8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《实现建军一百年奋斗目标，开创国防和军队现代化新局面》。

文章强调，如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队，是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。必须贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，坚持边斗争、边备战、边建设，坚持机械化信息化智能化融合发展，加快军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化，提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力，有效履行新时代人民军队使命任务。

文章指出，要全面加强人民军队党的建设，确保枪杆子永远听党指挥。全面加强练兵备战，提高人民军队打赢能力。全面加强军事治理，巩固拓展国防和军队改革成果，完善军事力量结构编成，体系优化军事政策制度。巩固提高一体化国家战略体系和能力。

文章强调，人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄

军队，有信心、有能力维护国家主权、统一和领土完整，有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献！

“专家团”的人气转化为服务“三工”的底气 嘉善姚庄工会叫响“工呼我为”

本报讯 记者阮向民报道 “最近比较烦”！炎夏酷暑，有一种烦躁叫情绪中暑。近日，夜幕降临，一堂情绪管理公开课在立讯智造（浙江）有限公司开讲，职工们的反映是，听了这堂课让心情感觉一阵“清凉”。在嘉善县姚庄镇总工会的组织下，今年入夏以来，像这样的情绪管理公开课已进企业送了十多堂。

“夏送清凉是工会常年坚持的一项暖心服务，在对企业送清凉的过程中，一些企业工会主席向我们反映了部分职工高温天气下心情焦虑甚至情绪失控的情况，我们商量后决定把情绪管

理课送进企业，给职工送去另一份‘清凉’。”姚庄镇党委副书记、镇总工会主席宋了了告诉记者，镇总工会之所以能促成这次送课行动，关键就在于镇里有个“工会专家团”，“工会专家团”的成员中就有国家级心理咨询师这样的专业人才。

一起来想画出同心圆，一起

会建设三年行动部署要求，姚庄镇总工会充分发挥“工会专家团”的优势作用，创新构建“工呼我为”工作体系，打造稳岗就业助力平台、营商环境促进平台、生活品质提升平台，聚焦聚力“三个一批”：推动解决一批急难愁盼问题，提炼推广一批先进工作经验，研究落实一批重点服务课题。为推动“工呼我为”工作体系落地落实，镇总工会会建立完善了联系对接机制、需求响应机制、共建共享机制，确保工人、工厂、基层工会的每一个诉求都有破题解题的路径设计和措施跟进。

今年以来，浙江福莱新材料股份有限公司工会主席、姚庄镇“工会专家团”团长刘延安的业

余时间都落在了一件事——企

业民主管理样本输出。“健全以

职工代表大会为基本形式的企



家居智能造 年产10万套

近日，湖州市吴兴区埭溪镇丽博智能制造项目生产基地里，机械臂在自动化流水线上作业。据悉，该项目总投资8亿元，配置自动化生产线、

通讯员何伟卫 摄

天后，“清林爱心公益小哥驿站”于昨日正式挂牌。红色的招牌紧挨着一直悬挂于此的“工会驿站”牌匾，“工会为我们提供了场地、冰柜，还有部分的饮用水。”彭清林说。

这个由闲置核酸采样亭改造而成的小屋，面积不大，但对彭清林来说，这里是他的逐梦起点。跳桥救人一年后，火遍全国的彭清林面对纷至沓来的荣誉，显得特别冷静，“我还是一名外卖小哥。”但不可否认的是，他的生活轨迹彻底改变了：进“小哥学院”读书、成为杭州亚运会火炬手、参加大学生创新比赛……心底时时翻滚的梦想，也开始走进现实——前些天，他拿到了民办非企业单位登记证书，证书上写着“杭州市上城区望江街道清林公益服务中心”。

“做有意义的事，做实实在在的事，做真心为小哥服务的事。”彭清林推掉了很多活动，沉下心

去谋划他的驿站和驿站的未来，“等站点运行成熟了，我还想加入更多内容，比如思想引领、急救培训、安全教育等等。目前已经召集了一批小哥志愿者。未来，希望我的站点能走向全省、走向全国。”身旁，刚刚赶来的外卖骑手小徐已经在冰柜帮忙添水了，她非常认可彭清林的公益举动，第一时间报名做志愿者。

还未到12点，彭清林又去冰柜确认了一遍水资源。“这里是商圈，本身骑手就多。加上我们小哥群的传播力量非常强，一说有免费的水喝，马上就能扩散开来。对小哥来说，这也是一份来自杭州的温暖。”在商圈做保洁的包大爷，一边帮忙清理装水的纸箱，一边向来夸赞驿站，“我们是服务大家的，现在有人要为我们服务，那是真的开心。”跑过来取水的小哥，有的认出来彭清林，亲切地打着招呼“清林清林……”；还有的喝完水乘着

凉，有一搭没一搭地和彭清林聊几句，“空瓶子记得丢垃圾桶”彭清林总这样提醒着。

“我们本着为小哥做实事的想法，和彭清林做公益的想法一拍即合。他的小哥身份对其他小哥来说，有着天然的亲近感，可以让我们的工会驿站更好地发挥作用，去服务户外劳动者。”望江街道总工会副主席王佳丽表示，后续他们将继续和彭清林探索更多的合作。

彭清林查了查手机天气，“接下来都是高温天呐！我要努力去对接水资源了！”他也希望借由本报，呼吁更多爱心组织、爱心企业能够为小哥们提供源源不断的跑单动力。



“清林爱心公益小哥驿站”昨日正式挂牌。记者吴晓静 摄

记者吴晓静报道 上午10点，明晃晃的太阳已经刺得人有些睁不开眼，在杭州市上城区望江街道的日信国际广场，彭清林正一箱一箱地拆着矿泉水，把它们一一放进冰柜中，嘴巴里念叨着：“昨天400多瓶到了晚上就

没了，今天得好好统计一下需求，及时补上。”

放完水，这位刚刚荣获“全国职工职业道德建设标兵个人”称号的小伙，从一旁取出一大张红色的贴纸，仔仔细细地贴在冰柜后面的小屋上——试运行2

全军150余个边海防偏远点位 开通邮路融入物流体系

据新华社北京7月31日电
中央军委后勤保障部运输投送局有关部门负责人日前介绍，全军150余个边海防偏远点位开通邮路，标志

着全军150余个边海防偏远点位全面融入国家物流体系，戍边守防官兵同样享受到现代物流带来的高效与便捷。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

一线职工学习笔记

一粒“良种” 万担“好粮”

人物名片：

丁卫松
全国技术能手、省劳动模范，绍兴柯桥排水有限公司钢铁冶金高级工程师

重点关注：

党的二十届三中全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，健全新型举国体制，提升国家创新体系整体效能。要深化教育综合改革，深化科技体制改革，深化人才发展体制机制改革。

学习笔记：

在深化人才发展体制机制改革中，全会提出，建设一流产业技术工人队伍。这让我备受鼓舞。

建设一流产业技术工人队伍，是适应新一轮科技革命和产业变革的必然要求。在当今时代，科技发展日新月异，新技术、新工艺、新产业不断涌现。产业技术工人作为将科技成果转化为实际生产力的关键群体，其素质和能力直接关系到产业的升级换代和企业的竞争力。只有拥有一支一流产业技术工人队伍，才能更好地掌握和运用先进技术，推动产业创新和发展。

这些年，随着国家对技术工人的政策越来越好，我们一线工人有了更多的获得感、存在感，有了更多扎根岗位争做标杆的激情。如何从一线工人成为一流产业技术工人？我认为，劳模工匠精神至关重要，是一粒“良种”。

我不由地想起自己第一天上班的情形——父亲拉着我的手说：“阿卫，不要担心自己是农民出身，三百六十行、行行出状元，你好好去学一门技术，我们凭自己的双手吃饭。”于是，我当了一名焊工，33年来谨记父亲的嘱托，踏实工作，成为了全国技术能手、浙江省劳动模范，是浙江省首位获得正高级职称的技术工人。

常有人问我，现在都追求智能化了，焊工这个工作还有前途吗？那看看我23岁的儿子吧，他也是一名焊工，16岁破格成为浙江省最年轻的焊工技师，现在同样是全国技术能手。在职业技能领域，父子都获得全国技术能手称号的，我们是国内第一对。

33年，我父亲的叮嘱，言犹在耳。就像一粒种子，根植在我的内心。而我，想做得更多一些、更好一点，把这粒种子，撒播给我的儿子，给我的徒弟，给更多的人。

“砥砺前行三十年，不忘初心磨一剑，撸起袖子加油干，蓝领也能成标杆。”这是我写的一首小诗，有我的人生经历，也有我对徒弟们的期望。

就像我带徒弟的时候，不会急着先教授技能，而是让他们先定好“小目标”，比如5年之后，在我们绍兴市焊工大赛当中取得前5名的好成绩。清楚了今后想要达到的高度，以及必须付出的努力和坚持，才能在长期枯燥的训练当中，克服辛苦和孤独。“传承”二字，传递出去的不单单是技能，还有闪闪发光的劳模工匠精神。

我只是一名普通的工人，但我坚信，一粒“良种”，必能收获万担“好粮”。

记者吴晓静 整理

19个新职业“入编”！ “数”“智”成新标签

新华社北京7月31日电
又有19个新职业！

7月31日，人力资源社会保障部向社会发布：云网智能运维员、生成式人工智能系统应用员、用户增长运营师等19个新职业，以及直播招聘师等28个新工种纳入国家职业分类大典。

新职业不断涌现，折射了经济社会发展的新变化、新趋势，满足着生产和生活的新需

要，也给劳动者带来更多就业选择。

这次发布的19个新职业，半数以上与新质生产力密切相关。如紧跟前沿技术的“数”“智”职业：生成式人工智能系统应用员、智能网联汽车测试员、智能制造系统运维员、工业互联网运维员等；数字经济孕育的全新岗位：网络主播、用户增长运营师等。

（下转第4版）